
 

                         

 

 

 

Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Cabo Frio, realizada no Dia 12(doze) de julho do ano 

de 2018(dois mil e dezoito). 

 Às dezoito horas do dia 12(doze) de julho do ano de 2018 (dois mil e dezoito) sob a 

Presidência do Vereador Jefferson Vidal Pinheiro e com a ocupação da Primeira Secretaria 

pelo Vereador, Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 

de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 

Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, 

Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar 

de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 120ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO 

(01/01/2017 À 31/12/2018) DE 12 DE JULHO DE 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 

LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 10/07/2018; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS AUTOR: VER. LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO - OUTORGADO: EQUIPE 

DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO BAIRRO ITAJURÚ; PROJETO DE LEI: 0024/2017 - 

ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DISPÕE   SOBRE SINALIZAÇÃO   HORIZONTAL, 

VERTICAL   E   COMPLEMENTAR,   NAS   VIAS PÚBLICAS  COM  PLACAS  PARA  

CONSCIENTIZAR  OS  MOTORISTAS  SOBRE  OS  DIREITOS  E DEVERES DOS 

CICLISTAS NAS RUAS POR MEIO DE PARCERIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI: 0128/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE SOBRE A 

INCLUSÃO DE FISIOTERAPEUTA NAS EQUIPES DA ESTRATÉGIA SAÚDE DA 

FAMÍLIA(ESF), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0130/2018 -

OSÉIAS RODRIGUES COUTO, INSTITUI  A  POLÍTICA  MUNICIPAL  DE  

DESENVOLVIMENTO  DA  AGRICULTURA  FAMILIAR  E EMPREENDIMENTOS 

FAMILIARES RURAIS; PROJETO DE LEI: 0131/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

INSTITUI  A  SEMANA  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  PREVENTIVA  E  DE 

ENFRENTAMENTO  À ENDOMETRIOSE; PROJETO DE LEI: 0132/2018 – VINÍCIUS 

CAETANO CORRÊA, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE SINALIZAÇÃO DAS 

ÁREAS DESTINADAS AOS EQUIPAMENTOS PÚBLICOS EM LOTEAMENTOS REGULARES 

NO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0067/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 

REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE AO EXMO. SR. PREFEITO, SOLICITANDO CÓPIA DE 

INTEIRO TEOR   DO(S)   PROCESSO(S)   ADMINISTRATIVO(S)   DE   LICITAÇÃO 

FIRMADO(S) ENTRE O MUNICÍPIO DE CABO FRIO E A EMPRESA  QUE ESTÁ 

EXECUTANDO O RECAPEAMENTO DAS BAIAS DE ESTACIONAMENTO NA AVENIDA 

JOAQUIM NOGUEIRA, EM SÃO CRISTÓVÃO; INDICAÇÃO: 0208/2018 - SILVIO DAVID PIO 

OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA DO EIXO DE CIRCULAÇÃO –

CICLOVIAS – NA AV: WILSON MENDES – ANTES DO MERCADO DE PEIXE DA PONTE (EM 

FRENTE A UMA CHURRASCARIA); INDICAÇÃO: 0219/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO    REFORMA  DO  BANHEIRO  

PÚBLICO, NA  PRAÇA  DO TANGARÁ; INDICAÇÃO: 0226/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, SOLICITA   AO   EXMº   SENHOR   PREFEITO   QUE   FIRME   CONVÊNIO   COM   

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



O   GOVERNO   DO ESTADO  DO  RIO  DE  JANEIRO  PARA  IMPLEMENTAR  CURSOS  DA  

FAETEC  NO  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0227/2018 - RAFAEL PEÇANHA 

DE MOURA, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO    QUE  O  HOSPITAL  MUNICIPAL  DE  

TAMOIOS  PASSE  A FUNCIONAR 24H DIARIAMENTE. Terminada a leitura do Expediente, o 

Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 

primeiro orador inscrito a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, discorreu sobre o projeto de lei de sua autoria, dispondo sobre sinalização horizontal, 

vertical e complementar nas vias públicas, com placas para conscientizar os motoristas sobre 

os direitos e deveres dos ciclistas nas ruas, destacando que o município figurava entre os 

campeões em acidentes de trânsitos do Estado. Em seguida, agradeceu a empresa de 

transporte coletivo, Salineira, pela parceria naquele projeto. Continuando, falou sobre a 

importância de políticas públicas voltadas para a mulher, destacando que muitas sofriam 

violência doméstica e que o empoderamento da mulher fazia com que os números de ataques 

àquela classe diminuíssem. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 

ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente comentou sobre o programa 

“Salas Verdes”, que implementava em alguns municípios o sistema de educação ambiental, 

enfatizando que tivera aquele sonho realizado e que uma politica pública daquele naipe trazia 

grande benefício para Cabo Frio. Disse, que em outros momentos reclamava, lutava e que 

quando seus pleitos eram atendidos sentia imensa alegria. Após, comentou sobre a 

convocação dos concursados da Guarda Municipal, observando que fizera parte daquele 

movimento e vibrava com aquela vitória. Em aparte, o senhor presidente disse que também 

participara daquele certame e que sentia-se realizado com a convocação dos guardas 

municipais. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e 

continuando afirmou que era anseio do povo que as unidades de saúde funcionassem por vinte 

e quatro horas por dia, o que era um direito da população. Após, disse que estava tomando 

providências no sentido de trazer a FAETEC para Cabo Frio, o que seria de grande valia para 

capacitar os jovens para o mercado de Trabalho. Disse que, também o incentivo fiscal para que 

novas empresas se instalassem em Cabo Frio, faria com que o município se desenvolvesse. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a 

Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre o 

caso do senhor Anderson Fidelis, amplamente divulgado nas mídias sociais, destacando que o 

mesmo se encontrava em situação de morador de rua, em virtude de que no dia da entrega 

das chaves do projeto Minha Casa Minha Vida, ele estava internado no Hospital São José 

Operário. Fez apelo as autoridades competentes, no sentido de que aquele caso fosse 

resolvido, em decorrência de que o senhor Anderson não tinha com quem contar. Disse ainda, 

que fora escolhida pelos Nobres Pares para ser a líder da Bancada Governista durante o 

governo interino de Achilles Barreto, o que muito a lisonjeara. Frisou que, na verdade não tinha 

conhecimento prévio da quantidade de trabalho ao qual estivera executando e que fora um 

bom aprendizado para sua trajetória politica. Adiante, agradeceu a todos os colegas pelo apoio 

e finalizando reiterou que aquela seria sua última Sessão como líder do governo, com isso 

solicitava ao presidente da Casa, que fosse feita a leitura do ofício relativo às contas do ex-

prefeito Alair Corrêa. Em aparte, o senhor presidente disse que os documentos concernentes 

às contas do ex-prefeito Alair Corrêa, já estava na Casa Legislativa e como a próxima Sessão 

seria Solene, em virtude de que haveria a posse do novo prefeito Dr. Adriano Moreno, a leitura 

do citado ofício seria realizada após o retorno do Vereador Achilles Barreto à presidência da 

Casa. Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia Jotta disse que, aguardaria a leitura do 

documento na primeira Sessão ordinária. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 

conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS 

PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 0024/2017, PROJETO DE LEI: 0128, 0130,  0131 E 0132/2018. FOI 

RETIRADO PELA AUSÊNCIA DO AUTOR O REQUERIMENTO: 0067/2018 E APROVADAS 

AS INDICAÇÕES NSº: 0208, 0219, 0226 E 0227/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 



Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso 

da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 

de Deus.  E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 

legais. 

 

 


